

selyem-ryps garnitura. nappali-szobába való... honyhai felszerelés... darabon... továbbá női ruhák... fekete selyem... kalapok, ágybéli s... müek, függönyök stb. Nagymester-utca sz. alatt.

ezzen védjegy mellett érvényes Lieber tanár Idegerősítő elixirje

és biztos gyógyítására mindennemű... ideggyógyulásoknak, sápkórnak, szor... Migräne-nek, gyomorhaj... nehézségeknek stb. az ot világszerte leg... és az oroszai tud... kezességet nyujt... Minden köze... egész palack... eredményel vagy utan.

M. Schulz Hannover, Sc. il-

Dr. Rotschnek V. Karolyi Kálmán gyógyszer... Nirogyházán: dr. Miskolczon: dr. Rác Gy... Molnár Lipót gyógyszer., Szabad... gyógyterében.

most jelent meg!!

alulirotnál vagy KAROLY AKAD. KÖNYVÁRUSNÁL

UDOTT LEMONDANI!!! NY HÁROM KÖTETBEN.

(Leidenfrost) GYULA

árta bérmentes küldéssel 3 frt és kapható

leti Lajosnál

Bikszádi. Bárfai. Halli. Ivándai. Karlsbadi. Rohitschi. Salvátor. Seiti. hegyi boraimat a leg- számra. 24 kr. 12 kr. 18 kr. atnak vissza

orda" turóját,

EF ZELMOS

ÓZSEF

krény gyára

Nagydiófa-utca 12.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Góg a bársonyszékben.

(r. e.) Tisza Kálmánnak igen rövid és ez idő szerint a lehetőleg jellemző válasza van mindarra, a mi megrovást mondtak neki és kormányának, a huszonhat millió forintra rugó tulkövetelések miatt. Csak annyi, hogy itt maradjunk és elvtársaim addig, ameddig az országra az a csapás nem jön, hogy önök jöjjenek ide.

Nos, az ilyen nyilatkozatokra idéznünk kellene bizonyos népies kifejezést, a melylyel azt szokás kifejezni, hogy bizonyos egyéneket lehetetlen volna fényképezni, mert azon egyének az arczképhez szükséges testrészek nélkül szükkölnének. — Az arczképhez ugyanis ábrázat kellene. A góg és a legnagyobb foku elbizakodottság nyilvánul e néhány szóban, melyben e jámbor ember egész nyíltan, a valóban nagy férfiaknál oly jóleső szérénység minden nyoma nélkül deklarálja, hogy Magyarországon ez idő szerint nincs nagyobb tehetség és bölcsesség, nincs nagyobb becsületesség (mert boldog időkben ezen tulajdonok egyike sem volt kis mérvű tényezője a kormányzásnak.) mint a melyekkel felkelengyézve lépett Tisza Kálmán a hatalom polczára. Pedig legalább huszoly emberünk van az ellenzéken, a kik mind e képességek birtokában legalább is vannak oly mértékben, mint Tisza Kálmán, a corrupeziósnak, az erkölcselenség, a nemzet sokizbeni megaláztatásának és anyagi tönkretetésének minisztere. Ó az, a kinek tíz éves kormányzása csapás a honra és nem az ellenzék, a mely oly önfeláldozással és a kormánypártisággal jár, néha eléggé gyanus előnyök megvételével teljesíti kötelességeit még is ha kormányra jut, teljesíteni fogja kötelességét mindama nemzetellenes véték, eszélytelen balfogás és bármily áron megdortott hatalomhoz való görösös kapaszkodás elkerülésével, a mit undorral szemlélt ezen sáska-kormány hosszú uralkodása alatt.

Mondják (tekintélyes lap engedi ezt sejtetni) hogy a király maga is czábar gazdálkodásnak (»schlampete Wirtschaft«) nevezte azt a famózus pénzügyi politikát, a melynél 26 millióra rug az előre nem látottnak nevezett, tulajdonképen csak az uraságot behuzó szolgáló ravaszágával elpalástolt tul-deficit. Mily rosszul álló, mily kínos hatású ilyenkor az az elbizakodott, durva és sértő szózátyárság! Ha egy Bismarck szólna így a német birodalom felvirágoztatásához...

Ha a kormányra jutott Salisbury tartotta volna országos csapásnak az irtörvény-javaslat által ayaországot veszedelmekbe keverő Gladstone kormányt...

Ha a francia köztársaság kormányelnöke vélné magát gondviselészerű kormánynak és figyelmeztetné nemzetét azon csapásra, mely a folyvást terjedő monarchikus üzemekben rejlik...

Ha egy szóval valamely igazán nagy, hazáját valóban felvirágoztatott és erkölcsi alapon álló kormány vezetője merészelt volna ezt a parlamenti magas C-ét, még pedig valami hatalmas és nagyszabású siker elérésének idejében: no, akkor nem szólának semmit! Az érdem önértetének hallalók benne nyilatkoznak és talán nem jutna eszünkbe az a régi közmondás, hogy az öndicséret — szagos!

De mikor nem ilyen, sőt egészen ellenkező jellegű ember az, a ki a magyar képviselőház szombati ülésén ezt a hányveti beszédet elkövette, hanem elkövette az 1875-iki elfeladás kalandora, a 26 millió tul-deficit póthitel-é-vel elkeresztelésének fő bába-asszonya, a kinek rozant politikai taligája a Bécs felé vezető csapás on döcög s a lyukas-kasból egymásután hullatja ki a nemzet legszentebb jo-

gait s a kit rég lelöktek volna a bakról, ha nem ragasztotta volna magát oda a hatalmi erőszak és furfang szurokjával! Tisza Kálmán csap ily hetykén a mellére és ő hallatja ama dolyfös nyilatkozatát éppen akkor, a midőn a király is megsokallotta az állam megrongált pénzügyi egyensúly helyreállításának ígéréstével a kormányra feltolokodott középzszerűség czábar gazdálkodását s a midőn (a henczégés magas paripája és a piros bársonyszék helyett) a vádlottak padkáján volna a helye. Nos, a cynizmusnak ezt a fokát, nem a jellemvonásképen eddig vett Cornelius Neposban, nem Plutarchban, nem a »Kortársak« című könyvekben, egyszóval nem a »Szónokok és státüsferfiak« életrajz gyűjteményeiben szoktuk keresni, hanem a Pitavalóban. Lehet, hogy ezentul az életrajzírok irányt változtatnak. Ha lenne független és kötelességtudó országgyűlési többség, akkor (a nemzet nagy örvendezésére) Tiszát most küldték volna haza, Gesztre — zabot hegyezni!

Tisza Kálmánról írta nem rég egy újság, hogy »a kibén nincs valami, a mi Tiszához huz — az nem is magyar ember!« Valóban! Ha a magyar ember huzott Kossuthoz, Deákhoz és Széchenyhez, tehette ezt azért, mert a magyarság nem e sebb tulajdonságait látta bennök megtestesülve. Ezen nemzeti erőnyek (lovagiaság, lángoló honszeretet, szabadságvágy, nagylelkűség, méltóság, bölcsesség etc.) melyek mágnesként vonzótták azt, a mi a nemzetben rokon és hasonló vala, — ugyan nincsenek meg Tiszában, de meg vannak benne a magyarságnál a maihoz hasonló korszakokban gyakran jelentkezett hibák: az uralomra jutott embernek hiúsága, ki a hiúság vásárán még a hazát is elkötyvettyéli, az önkényesség és az ellenvéleményt nem tűr makacsság, a gazdagságban és hatalomban telhetlenség és az erősebb kíméletlen hatalmaskodása a gyöngébbek felett. A kiket ezen tulajdonságok huznak, azok — úgy látszik — ma mind uralkodnak Magyarországon, mert Tisza Kálmán az ő képviselőjük és a magyarság hibáinak kinyomata. Hát csak maradjon kormányon a hozzá huzó elvtársakkal együtt; ha nem megy szépszerivel, maga, majd mehet még egy is, a hogy annak idejében ment el — Metternich.

Az ellenzék pedig, melyet Tisza Kálmán arra a kioroszakolt többségre való támaszkodással bánt, gyanusit és lenéz, emlékezzék Thiersre, a ki a francia-reposz hadjárat előtt egymaga mert erélyesen szólani a háború ellen és Gambettára, a ki a napoleoni corrupezió idejében ott hetedmagával képezte az ellenzékét. Küzdjünk tovább a hatalmukban elbizakodott góg, üres fők és szivek ellen: minden III. Napoleonnak van Sedanja!

Fabinyi Teofil. máj. 15-én igazságügyiggyérre nevezetett ki s tegnapelőtt le is tette esküjét a felség kezébe. A kinevezett igazságügyminiszter kiválasztásában Tisza Kálmán... hi maradt önmagához. A szabadelvű (!) párt szultánja ugyanis oly egyénnek vetette oda a zsebkezdőt, a ki nem egyéb, mint politikai multal nem bíró és (teljes életében csak is boueocraticus formák között teljesítvén kötelességeket) önállóbb, vagy nagyobb szabású akciókra képtelen középzszerűség. Lehet az is, hogy — a mint hírlík — amolyan utmesterféle egyénnek szánták, a ki megteríti és kavicsozza az utat valakinek, a ki majd csak akkor vonul be az igazságügy csarnokaiba, ha az az ut elkészül. A miniszteri nyugdíj meg van szavazva és így akad ember a politikai próbám a-ép n szerepére is. — Megjegyezzük, hogy Fabinyi derék, becsületes és szorgalmas ember, de abban már ellentéte Paulernek, hogy a zsidókat (pedig ez a leg-

pörös ködös népe hazánknak) már bíró korában is szerette s ebbeli szerelmének, mint lutheránus kerületi felügyelő egy beszédében kifejezést is adott. Mint miniszter tehát igen jó lábon fog állhatni Kozma Sándorral és a zsidók központi irodájával.

Fabinyi Teofilról, az új igazságügyminiszterről, a következő életrajzi adatokat közölhetjük: Született a fővárosban 1822-ben, okt. 11-én s így jelenleg 64 éves. Atya Fabinyi János ismert és keresett szermorvos volt és egyetemen a szeghygyászatot adta elő. Fabinyi Teofil gimnáziumi tanulmányait a fővárosban végezte, ugyanitt hallgatta az egyetemen a bölcsészeti és jogi tanfolyamokat; később Eperjesre ment és az ottani evangélikus liceumban a teológiát hallgatta. Miután az ügyvédi vizsgát letette, 1845-ben Pest megye tiszteletbeli alügyésze lett, 1850-ben a pest megyei törvényszékhez nevezetett ki bírónak, 1851-ben lett Pest város járásbírája, 1854-ben ki neveztek az országos felső törvényszékhez bírónak, 1860-ban pedig a legfelsőbb törvényszékhez neveztek ki. 1861-ben tagja lett a hétszemélyes táblának, 1869-ben pedig a semmitőszékhez nevezetett ki. 1873-ban lett a kir. tábla elnöke és 1880-ban kinevezték a kuria tanácselnökének. — Fabinyi Teofil az egyházi téren nagy tevékenységet fejtett ki, és mint az evangélikusok dunáninneni egyházkerületének gondnoka, vezérszerepet vitt a konventi gyűlések és az egyházkerületi tanácskozományokban. A főrendiházi reform életbe lépése óta, helye van a főrendiházban. Máskülömben politikai multja... nincsen.

Országgyűlés. A képviselőház tegnap ülése igen látogatott és érdekes volt. Különösen dél felé a karzatok szorongásig megteltek. A ház a két pénzügyi törvényjavaslat felüli általános vitát folytatva. Szóltak Andreánszky, Horváth Gyula, Irányi, Apponyi és két ízben Tisza Kálmán. A n d r e a s z k y azaz végezte beszédét, hogy egyik ellenzéki határozati javaslatot sem fogadja el s a kormányt vad alá helyeztetni kívánja, bár ez iránt nem ad be indítványt. Horváth Gyula hosszu beszédben tüzetesen terjeszkedett ki a közviszonyokra. Irányi a pártja által frenticusan megjelöltetve és megtámasztatva valaszolt Tisza azon észrevételére, melyben azt mondá, hogy csapás volna, ha az ellenzék kormányra kerülne. — Tisza erre azt mondá, hogy a »csapás« szót nem a személyekre, hanem az ellenzéki politikára értette, melyet bíránia joga van, mert az ellenzék is bírálja a kormány politikáját. Most Apponyi állt fel s egy fényes szónoklatban nyilatkozott a helyzetéről s a javaslatok elleo, melyekben nagy elégtételt látott az ellenzék eddigi állításaira nézve, majd az ismeretes minisztertanácsi határozatokat vette boacsás alá és igyekezett azokat neveltségessé tenni, mint amelyek nem foglalják magukban a pénzügyi helyzet javulásának garanciáját; továbbá azt fejtegette, mintha a kormány a beállott bajokert bünbábot keresne, hol a volt államvasuti igazgató-ságban, hol az egész nemzetben. Olyan befolyások, melyek tulkidadásokat okoznak, minden országban voltak és vannak, de a kormánynak feladata ezeknek ellenállni. Végül azt haugoztatá, hogy Tiszának a mostani helyzetben nem volt joga önértéken szólni. Az ellenzék e szónoklat is zajosan megtapsolták. Apponyi beszédének minden fontosabb pontjára Tisza fellet nyomban. Szavait egy csipős észrevétellel végezte.

Látogatás Tolnay Lajosnál.

Az a heccz, melyet a kormány a póthiteljavaslatok tárgyalása alatt az államvasutak volt igazgatója ellen a képviselőház előtt kezdett, ismét Tolnay Lajos felé irányozta a figyelmet.

A »Füg.« tudósítója meglátogatta a volt igazgató-elnököt és kérdéseket intézett hozzá, hogy a ház előtt fekvő javaslatokról s a körüliottok támadt lármáról mi a nézete.

A Tolnay-nyilatkozatait tartalmazó tudósításból adjuk a következő érdekes részletek ismertetését:

Tolnay mindenekelőtt határozottan megczáfolta némely bécsi lap ama híret, mintha ő felsége által kihallgatásn fogadtatva, a király elégületlenségét fejezte volna ki előtte a magyar államvasutaknál behozott reformrendszer fölött, mint a mely stratégiai okokból agályos. A kihallgatás ugyan megtörtént, ő felségének meg kellett köszönnie az orsz. kiállítás alkalmából nyert kitüntetését, de abból mit a bécsi lapok ez audienciához fűztek, egy szó sem igaz.

Ily kombinációk, koholt hírek különben nem lepik meg. Oly elemektől eredhetnek azok, kik részint az osztrák-magyar államva-

suttal állnak összeköttetésben, mely a magyar államvasutak bérbevételét szeretné megszerezni, ezért igyekezik a király szájába adott szavakkal az állami kezelést kompromittálni, — részint a magyar államvasutak tisztviselőivel állnak szolidaritásban, kik a mostani rendszerrel nem rokonszenveznek s azt lehetetlenné igyekeznek tenni.

Mindez elemektől ő (Tolnay) távol áll s kijelentheti, hogy míg Tisza Kálmán miniszterelnök lesz, az ő hivatalbalépéséről szó se lehet. A mi mondani valója van az államvasutaknál történetekről, azt elő fogja adni a nagy közönségnek egy nagyobb tanulmányban, mely a magyar államvasutak történetét tárgyalja. Egyelőre csak annyit jelez, hogy a távozásának okáról közölt eddigi versziók egyik se felel meg a valóságnak.

Ami a póthitel-javaslatot illeti, a kormány azt tendenciózusan s nagy zajjal terjeszté a törvényhozás elé, hogy az új rendszer mellett hatásosan agitálhasson. Pedig a javaslat épen nem felel meg indokolásnak. Póthitel alatt megszavazott költségek fedezetének kiegészítése értendő, — míg a jelen esetben arról van szó, hogy megszavazott öszsregek, melyek a kitűzött célra tehnikai és egyéb okokból nem voltak az illető évben fordíthatók, a következő évben más beruházásokra fordítottak. Ily öszsregeket póthitel címén a törvényhozás elé vinni tendenciózus ferdtetés, — mert az ily operáció valódi neve: átruházási hitel. Csak hogy ily címen nem lehetne a jelzett irányban agitálni. Átruházási hitelt vett annak idején igénybe Zichy József, Pécsh Tamás, Ordódy Pál, — ma más az eljárás.

A 4 millió póthitelből legfőlebb 300,000 frtnyi öszsveg nevezhető tulkidadásnak. A központi szem lypályaudvarnál elszámolt öszsgeben a tényleges tulkidás csak 100,000 frt, — ez se a pályaudvarra, hanem a gazométerre lett fordítva. Magát az építkezést bőven igazolja az, hogy míg azelőtt az államvasut vonalain csak 20 vonat kölekedett naponként, ma a vonatok száma 60. Az üzleti kezelésnél föltüntetett 3,200,000 frt tulkidást Tolnay aktívnek nyilvánítá, mert a vasuti könyvvezetés általán fictív számitáson alapul s azárszámadások csak októberben készünek el, a javaslat pedig márczus 4-én nyujtatott be. Ebből is látható, hogy a mérleg, melynek alapján a póthitel kéri, üres kombinációkból jött létre s az eredményt, melyet föltüntetnek, még a könyvek ignoálására is reá val.

Ez lényege Tolnay nyilatkozatainak, melyeket fenntartással közölünk.

Belföldi hírek. Matieko vics Sándor államtitkár tegnap délután az osztrák-magyar vánkonferenciára tanácskozásaihoz Bécsbe ment. Semmi kétséget sem szenved, hogy nem csak Ausztria-Magyarországban fog június 1-én Rómánival szemben életbeléptetni az autonóm vámtarifát, illetőleg tétéleinek 30%-os felemelését, hanem Romániában is már júna. 1-én Ausztria-Magyarországgal szemben érvényesítettni fog a román autonóm vámtarifát, minthogy a román kormány, még akkor is, ha felhatalmazás volna reá — a mi pedig nincs — éppenséggel nem hajlandó a jelenlegi szerződés határozatait akár 40 napra, akár még rövidebb időre, érvényben hagyni. — Albrecht herczeg t. e. délután 3 órakor tartotta ünnepélyes bevonulását Szerajevóban. — Az egy éves önkénytesek. A közös hadügyminiszterium bizottságot küldött ki, mely a lovasságnál és szekerészeknél szolgáló éves önkénytesek viszonyáiban eszközözendő módosításokról tanácskozik. — Baró Fejérváry honv. miniszter, a mint a »Katonai Lapok« írják, közösen hadügyérre nevezetnek ki a már élemedett Bylandt Reid gróf helyére.

A külügyi helyzet nem vesztette el komoly jellegét. A görög fővárosból még nem érkezett lefegyverzési hír, a hatalmak nem engedték, hogy a szigetben lakó képviselők átjöbessenek az ostromzár vonalán. Az olasz kabinet egyik kiváló tagja Grimaldin egy lakomán beszédet tartott, melyen arra utalt, hogy Olaszországnak esetleg teljes ereje igénybe vételével kellene talán sikra szállnia legfőbb érdekei megvédésére. Elmondja, hogy Olaszország teljes egyetértésben járt el Németországgal, Oroszországgal és az osztrák-magyar monarchiával, valamint Angolországgal is, de Franciaországot nem emliti. Elszász és Lotharingában nyugtalanságot észlelnek s a miatt a német kormány megkettőztette a katonaságot. Berlinben »kis ostromlapot« rendeltetett el az anarkhisták ellen,

A szülők figyelmébe!

A katonai nevelő- és képzőintézetekben rendszeresített, s az 1886-7-ki iskolai év kezdetével betöltendő magyar állami alapítványi helyek.)

Az 1882. évi XXV-ik törvénycikk értelmében a magyar korona országaiban ifjak számára, a katonai nevelő- és képzőintézetekben rendszeresített 120 alapítványi hely közül az idén az 1886-7-iki iskolai év kezdetével, a Kőszegen, Kismartonban, Kassán és Szt. Pöltenben létező katonai alreáliskolák I-ó és III-ik évfolyamaiban; a Mährisch Weisskirchenben lévő katonai főreáliskola I-ó évfolyamában; a bécsi műszaki akadémia I-ó évfolyamában; végre a fumei hadtengerészeti akadémia I-ó évfolyamában összesen 13 hely lesz betöltendő.

A nevezett katonai tanintézetek többi évfolyamaiba pályázók rendszerint nem vétnek fel, s ezen intézetekben jelesen a katonai alreáliskolák II-ik és IV-ik évfolyamaiban; továbbá a katonai főreáliskola többi évfolyamaiban csak azon helyek lesznek betöltendők, melyek ugyanezen tanfolyamokban időelőtti önkéntes kilépés, elbocsátás stb. által a folyó tanév befejeztéig az eddigi tapasztalatok szerint csekély számban irtésedése jönnek.

A betöltendő helyekre a magyar korona országaiban honilletékes azon ifjak pályázhatnak, kik legalább is jó iskolai osztályzatot felmutatni képesek és kiknek atyjai magukat, az országok érdekében bármely irányban kitüntettek és szerényebb anyagi viszonyok között élnek.

1. Felvételi feltételek.

a) Állampolgári jog a magyar korona országaiban, mely az illetékes hatóság részéről kiállított hatósági bizonyítvánnyal igazolható.

b) Szabályszerű életkor, mely a katonai alreáliskola I-ó évfolyamára nézve, még túl nem haladt 12 év, a katonai alreáliskola III-ik évfolyamára nézve még túl nem haladt 14 év, a katonai főreáliskola I. évfolyamára nézve még túl nem haladt 19 év.

Vége a fumei hadtengerészeti akadémia I. évfolyamára nézve, már betöltött, vagy a felvételi tanév első évfolyamában betöltendő 14 év, de még túl nem haladt 16 év.

Ezen életkor az illető iskolai év kezdetéig vagyis szeptember hó elsejéig számítatik.

Az életkor, az érdekelt család tagjainak számát előtűntető családi értesítővel igazolható.

c) Ép, és az életkorhoz képest jól kifejlett testalkat, egyetemleg képesített cs. és kir. katonai, vagy m. kir. honvédségi orvos-tudor által kiállított lelettel igazolva.

Ezen bizonyítványban a látóképesség, a testmagasság és a mell terjedeleme szamszerűen a fennálló szabályok értelmében világosan előtűntetendő, egyszerűsind himlő beoltás is igazolható.

d) A megkívántatott tanulmányok befejezése: a katonai al- és főreáliskolákba és akadémiákba pályázóknak, az illető nyilvános tanintézet részéről, az utolsó tanév első feléről, esetleg ezen tanév második harmadáról kiállított iskolai bizonyítvánnyal (értesítővel) vagy érettségi bizonyítvánnyal igazolható, mely okmányok egyuttal pályázónak eklelesi magaviseletét is tanúsítják.

A katonai akadémiák I. évfolyamába pályázóknak megengedtetik, hogy az általuk utólag lelettel érettségi vizsgáról szóló bizonyítványukat a pályázati határidő leteltével is, legkésőbb azonban az 1886-7-ik tanév kezdetéig, pótlólag felmutathassák.

A fumei hadtengerészeti akadémia pályázóknál a középiskola illető évfolyamainak

elvégzését kimutató összes bizonyítványok, a legutóbb végzett feléről szóló bizonyítvánnyal együtt megküvéndetnek.

e) Továbbá mellékelendő a pályázók szüleinek vagyoni viszonyait hitelesen kimutató hatósági bizonyítvány.

Végül a folyamodó illető kérvényében, az alábbi 8-ik pont értelmében tartozik kijelentni, hogy a pályázó ifjú a 8-ik pontban említett meghosszabbított tényleges katonai szolgálati kötelezettségnek magát aláveti: egyuttal ugyan ezen kérvényben felelmentendő az is, vajjon a pályázó ifjunak valamely más alapítványt vagy ösztöndíjat élvező testvére van-e.

2. A katonai nevelő- és képzőintézetek illető évfolyamaiba leendő felvételre igényt nyújtó, és a polgári nyilvános tanintézetekben elvégzett megféléző osztályok.

A katonai alreáliskola I. évfolyamába leendő felvételre, polgári (nép)-iskola IV. vagy V. osztályának sikeres befejezése.

A katonai alreáliskola III-ik évfolyamába leendő felvételre: reáliskola, reálgymnasium vagy gymnasi um II-ik osztályának. —

A katonai főreáliskola I. évfolyamába: reáliskola, reálgymnasium vagy gymnasi um IV-ik osztályának jó osztályzattal lett bevezése.

A katonai akadémiák I. évfolyamába: teljes reáliskola, reálgymnasium vagy gymnasi um valamennyi osztályának, — végre a fumei hadtengerészeti akadémia I. évfolyamába leendő felvételre a reáliskola, alreálgymnasi um teljes és jó sikere befejezése nyujt igényt.

3. Felvételi vizsgálat.

Pályázóknak, az adományozott alapítványi helyre leendő felvételük mulhatlan feltételét a felvételi vizsgának jó sikerű kiállása képezi.

Mielőtt pályázók a felvételi vizsgát letennék, a katonai nevelőintézet orvosa által megvizsgáltatnak, s az alkalmatlannak találtak vizsgára nem bocsátatnak.

Azon pályázókra nézve, kik a német nyelvet nem értik, ezen hiány egyéb tekintetben igazolt jó képesség mellett, a katonai alreáliskola I. évfolyamába való felvételére nézve akadályt nem képez; ezen pályázók tehát a felvételi vizsgát anyanyelvükön is letehetik.

A katonai alreáliskolák III-ik, továbbá a katonai főreáliskola I. évfolyamába pályázók a felvételi vizsgát ezen okból tartoznak német nyelven letenni, hogy meggyőződés szerzesek az iránt, vajjon a pályázók a német nyelvben tartandó előadásokat sikeresen hallgathatják-e. Ez alkalommal azonban a német nyelvben való teljes és szabatos jártasságtól eltekinthető.

A katonai akadémiák I. évfolyamába leendő felvételre pályázók, a felvételi vizsgát szintén német nyelven tartoznak letenni.

A felvételi vizsgák az iskolai év kezdetét megelőző napokban tartatnak, s azoknak határidejéről és helyéről az érdekelt felek tudósítottatni fognak.

Ezen felvételi vizsgák nyilvánosak. A felvételi vizsgák helyére való utazás költségeit, pályázók hozzátartozói kötelesek viselni.

Pályázók hozzátartozói, kérvényükben nyilvánítandó kötelezettséget tartoznak elvállalni az iránt, hogy fiaik felvételre, vaia mint azoknak magasabb intézetekbe való áthelyezése alkalmával az iskolai szerelvény feuttartására 6 forintot, továbbá „tanészkoz járandóság” címén 12 forintot fognak minden iskolai év kezdetén lefizetni.

4. A felvételi vizsga tantárgyai.

A felvételi vizsga tantárgyait azon tanulmányok képezik, melyeket pályázó a polgári (nép) iskola, illetőleg reáliskola, reálgymnasiumnak általa végzett ama osztályában tanult, melyből a fentebbi 2-ik pontban elősorolt fokozat szerint a katonai nevelő- és képzőintézetek megfelelő évfolyamába leendő felvételnek helye van.

A katonai reáliskolák tanterve lényegileg megfelel a nyilvános reáliskolák hasonló osztályaiában érvényben lévő tantervezetnek.

A katonai reáliskolák III-ik évfolyamába pályázóktól megküvéndetnek, hogy a szabályszerű előismeret mellett, a francia nyelvnek teljes előismeretével birjanak.

A katonai főreáliskola és a katonai akadémiák I. évfolyamába pályázók felvételi vizsgája tekintetben szintén a nyilvános reáliskolák és államgymnasiumok tanterve irányadó.

A katonai akadémiák I. évfolyamába pályázóktól a matematikai szakmában különösen megküvéndetnek, hogy a számtani arányokban, másodikfoku egyenletekben, sík és tömörmértanban, továbbá a gömbháromszögtertanban kellő jártassággal birjanak.

Ezenkívül a műszaki akadémia I. év ifolyamába pályázóktól, az ábrázoló mértan kiegészítő ismerete azon terjedelemben követeltek, minőben az a nyilvános reáliskolában adatik elő.

A katonai akadémiák I. évfolyamába pályázóktól megküvéndetnek, hogy francziából németre és németből francziára egyszerűbb gyakorlati mondatokat lefordítani képesek legyenek.

5. A folyamodványok benyújtása és tárgyalási módja.

Azon pályázókat illető, s szabályszerűen bevezetett folyamodványok, melyek szerint állami, vagy köztörvényhatósági szolgálatban lévő atyák kériik fiaik számára az alapítványi helyek adományozását, az alapítványi helyek adományozását, előjáró hatóság útján, más rendűeké pedig közvetlenül a honvédelmi miniszter-nél, legkésőbb folyó évi május hó 25-éig nyujtandók be.

A beérkező folyamodványokhoz mellékel, kellőleg bélyegzett bizonyítványok átvizsgálattán, azon pályázók fognak legfelsőbb helyen felvétel végett első sorban javaslatba hozatni, kik tanulmányi osztályzataik szerint legképesítettebbeknek találtattak.

A képességi fokozat szerint első sorban kijelölt pályázók kivül, a betöltendő helyek aránya szerint néhányan oly végből fognak előjegyzésbe vétetni és javaslatba hozatni, hogy az első helyen ajánlja volt, de a felvételi vizsgát ki nem állott pályázók helyett pótlólag felvételi vizsgára bocsátathassanak.

Miután azonban az utóbb említett pályázók felvétele biztos kilátásba nem helyezhető, a szülők gondoskodniak, hogy fiaik, a felvételi vizsgára be nem idézetésük esetében, a polgári tanintézetekben, tanuimányi folytathassák czéljából kellő időben beirattassanak.

6. A bécsi katonai műszaki akadémia való felvétel.

A bécsi műszaki akadémia rendeltetése lévén, a hadsereg műszaki csapatai részére tiszteket képezni, e végből az említett intézet két különböző t. i. a tüzérségi és hadmérnöki osztályból áll.

Azon pályázók tehát, kik ezen akadémia leendő felvételre folyamodnak, kérvényükben tartoznak világosan kijelenteni, vajjon a hadmérnöki, vagy tüzérségi osztályba kívánna-e belépni.

Előléptetés a legközelebbi magasabb intézetben.

A legközelebbi magasabb intézetbe, tudniillik a katonai alreáliskolák IV-ik évfolyamából a katonai főreáliskola I. foylamába, esetleg a hadtengerészeti akadémia I. évfolyamába is, továbbá a katonai főreáliskola III. évfolyamából a katonai akadémiák valamelyikének I. évfolyamába leendő előléptetés végett, az utóbbi évfolyam bezártával s egészben véve legalább is „jó” osztályzat kiérdemlése kívántatik meg.

Az egészben véve csakis a „kielégítő” osztályzatot nyert növendékek, a hadapródiskolákba tételnek által; azon növendékek pedig, a kik egészben véve „ki nem elégitó” osztályzatot nyertek, hozzátartozóiknak visszaadtnak.

A bécsúj helyi katonai akadémia harmadik osztályát jó előmenetellel bevezetett növendékek, a gyalogsági (vadász) és lovassági — a bécsi katonai műszaki akadémia harmadik évfolyamát jól végzett — növendékek pedig a tüzérségi, illetőleg hadmérnöki vagy utazócsapatokhoz, tisztí minőségben léptettetnek elő.

A fumei hadtengerészeti akadémia negyedik évfolyamát sikeresen végzett növendékek, az intézetből, mint másodosztályú teugeresz-hadapródok lépnek ki.

A növendékek tényleges szolgálati kötelezettsége.

A katonai nevelő- és képzőintézetekben, a fent említett alapítványi helyeken képzett növendékek, az 1868. évi XL. törvénycikk 19-ik szakasza szerint meghatározott hosszabb tényleges szolgálati kötelezettségek vannak alávetve, mely kötelezettségek elvállalása a pályázati kérvényekben világosan kitendő.

Kelt Budapestben, 1886. márczius 25-én. A m. kir. honvédelmi miniszterium.

Az Ermellékről.

(A május 7-ki fagyás.)

Ily általános csapásra, mely a legmagasabb tetőek ep úgy szította, mint a lapát s aljakat, az élő emberek legidősebbjei sem emlékeznek. Csakis úgy állhatott be, hogy óán delután hol eső, hol hó, hol dara felváltva esett, a növényzet vizes lón, a szél, — mely azelőtt több napon át szakadatlanul fujt, este 8—9 óra közt elállott, az égboltozat csillogossá derült, melynek fagyos, kaján mosolya az embert elrémítette. És reggelre minden levél jégkéreggel lón bevonva, mely alatt a gyöngye növényi szervek teljesen tönkre mentek. A kikelt kerti vetemények, tengeri, a virágzásnak indult őszi rozsvetés, gyümölcsök felette sokat szenvedtek; a szőlő egészen leült az Ermelléken mindenütt.

Megdöbbenve állottunk e sötét kép előtt s feltettük a kérdést: mit tegyünk szőlőinkkel? Feleletért az „E. H.” a legilletékesebb helyekre fordult s azt (mivel Debreczenben is lehetne belőle használni) olvasóink rendelkezésére bocsátjuk. Kivánatos lenne, hogy szakértő elemek a későbbi teendőkre nézve bennünket szintén tájékoztaní sziveskedjenek.

A közlemények következők: I. Érdőszeg, máj. 12. Tek. szeikesztő ur!

Felhívására annyit válaszolhatok, hogy az elfagyott szőlőkkel most egyelőre semmit nem kell tenni, mert a mint én átvizsgáltam, ugyan látom, hogy a kifakadt hajtások, igen kevés kivétellel, egészen tövig lefagytak, annál fogva

A »DEBRECZEN» TARCZÁJA.

A szivtelenek.

— Regény Pápai Imrétől. — 2. közlem. —

Ki volt tüze az esküvő napja is. Emlékezhetsz reá, épen az elő ugrottál meg, akor keletkezett váratlanul világot bejáró vágyad. Akkor meg is haragudtam érte, legalább még azt bevárhattad volna. Ismertem ugyan Adél iránti közönyödet, vagyis mondhatni ellenszenvet, de ezt mint különben is indokolhatlan, nem fogadhattam el elegendő indokul. Elutazásod után egészen megváltozott Adél. Mintha csak a te ellenszenvet akarta volna igazolni. Teljesen elhanyagolt, boszantóan melőzött. Nem törődve viszonyunkkal, felkötönd udvarlatotot magának, úgy hogy visellete hova-tovább türehtelené vált. Kezdetem hinni a mit egykor te mondtál, miért én nagyon megharagudtam, hogy nincs szíve a valódi szerelemre. Adél valóban szivtelen. Mindenki látta, tudta ezt, csak én nem láttam istenítő, vak szerelemben.

Rövid szünetet tartott, fehér kezével végig simítá homlokát, hogy elűzze onnan az emlékezet fájó boruját. Sikertült is. Arcza ismét derült, boldogságos kifejezést öltött, mosolygva emel kélemes tekintetét halgatag öccse mogorva arcára. Az komoran, egykedvűen merengett a kandeló lobogó tüzen.

— Akkor nagyon fájt a kiábrándulás — folytató Akos — most nem győzőm elegendő adalci soromat, mely a búszke Adél helyett az angali Idát adta nekem boldogságomul. De tartok meg a reádet. Több ízben szemérem hánytam Adélnak irántami helytelen viselétet, kegyetlenséggel, szivtelenséggel vádoztam őt.

Adél semmibe se vette panaszaimat, tovább kinezott. Nem tűrhetve tovább, végét akartam vetni e borzasztó helyzetnek. Magyarázatra, határozásra hívtam fel. Elmondtam, hogy viselétébe nem láthatok mást, mint a tölem szabadulni akarást, viszonyunk felbontását. Kérem, legyen őszinte. Ha az a czéja, mondja meg nyiltan. Bár mennyire szeressem, ha meg halok is bele, lemondok róla. Ha nem lehet nóm szerelemből, nem kell számalomból. Ilyesmiket beszélhettem neki, a szavakra már nem emlékszem, de azt tudom, hogy nagyon felváltam indulva. Adél sirva fakadt. Hely hogy udott sirni. A szívem is majd megszakadt. Kért, könyörgött, bocsássak meg neki. Ó nem tehet róla. Hibázott, mert nem volt őszinte. Tüvedésben volt érzelmei felől. Szerelmemnek hitte, pedig testvéri szeretet volt. Sirva, zokogva beszélt tovább. Nem emlékszem már rá, ily vallomást nem vártam. Elragadt a fájdalom árja. Sohasem szeretett — vágtam szavába. Ámítás volt minden szava, egész élete. Igaza volt Arthurnak, nincs szíve a szerelemre. Ne is legyen soha. Ujjamról levontam jeggyűrűjét, ott hagytam asztalán. Másnap ő is visszaküldte az enyémet egy mentegető levélkével.

— Természetes, hogy a levelet ezekre tépted. — Nem tenném azt. Soha se visz reá a lelkem. Azután meg elfelejtkeztem róla. Azt hiszem most is meg van iratam közt. Várj, megkeresem.

Felkelt, s az író asztalán levő kis ébenfa szekrényt kinyitva, keresett, kutatott az abban felhalmozott levelek közt.

— Nos? Megvan? — kérdezte Arthur — azután hirtelen megbánva kíváncsiságát, a kandeló cziradának szemlélésébe mélyedt.

— Hol az ördögbe lehet? — dünnyögé Akos. — Itt kell lennie. Nem értem. Ahá, meg van, itt van!

Csinos, rózsaszín levelkét forgatott ujjai közt.

— Mennyi fájdalom okozott egykor. Közönyös emlék ma már.

— Ha nincs ellenedre, elolvasom.

— Neked adom örökre. Dóbd a tűzbe, tedd vele a mi neked tetszik.

Arthur szokatlan érdekléssel nyu't utánna es vette át. Megnézte. Oly régen el volt temetve a többi levelek között, eltemetve es elfeledve. De a kis levélke mit sem vesztett illatosságából, azok a szép határozott vonások sem halványultak meg. Nézte. Es jég-hideg arca elborult, vagy talán a kandeló tüzének elhamvadása okozta azt? Ugy kell lenni. Mert midőn felemelé arcát, Akosra tekintve, ismét a régi, rideg kifejezésű volt.

— Nem olvasod át — kérde Akos.

— Majd később — mondá Arthur esendes vontatott hangon. — Inkább érdekel történeted.

— Így lett elváltásunk — folytató Akos — befejezett tény. Szenvedés, keserűség napjai következtek reám. Bánat es keserűség lettek társaim. Végre elfeledtem őt.

Adél alig fél év múlva nőül ment a vén Szalárdyhoz. Ebben is szerencséje volt. Ferjét a menyegzői lakomán megütötte a guta, miután előbb minden vagyonát Adélna hagyta. Így lett Adélból dugdagóg özvegy — szép asszony. Ez esemény végké kijozauított az iránta való szerelemből. Boszantott ugyan a világ fecsegése, de minden gondolatom háladáds volt a történetekért. Vidám, új életet kezdtem. Társaságból társaságba jártam. Itt ismertem meg Idát, azt a kedves ártatlan anygait, kivel te mint gyermekkel, oly örömezt beszélgetél. Akkor a legkedvesebb gyermek, most virágzó hajadon. Nem oly fényes búszke szépség, mint Adél, de nem is oly szivtelen. Szíve, arca, angyal. A szerelem képezi egész

világát s én nem tudok elég hálát adni az égnek, hogy drága kincsét nekem adá.

Lelkesülten, örömteljes szavakkal mondta ezt, szemében a boldogság harmata csillogott.

— Természetesen, hogy vége lett ezzel minden rokonságnak. Kerültétek, gyűlöltétek egymást.

— Gondolhatod, hogy nem vagyunk nagy barátságban. Ha találkoznok véletlenül, köszönök, aztán addig van. Nem járom hozzá, azt hiszem van benne annyi méltányosság, hogy azért nem neheztel. Külömben nem sokat gondol ó családunkkal. Vigan él, fényben es bőségben, kedvere használja nagy vagyonát. Az övé az első szalon, az ő estélyei a leghiresebbek. Harmadik megyéből is előjönnek hozzá a celebriások, valódi es fertály mánások. El, uralkodik közöttük, mint egy királynő. Bókoló imádók egész serege rajongja körül. Ha erre vágyott, ha ez boldogija akkor czelját érte es csak boldog lehet.

— Hát Idák járnak-e hozzá? Ugy tudom jól voltak együtt.

— El mult az is. Eleinte Holveyék részt vettek estélyein, lassankint azonban elmaradtak. Ma már ritkán mennek hozzá, akkor is rövid délelőtti látogatásra.

— Ebben tán neked is van egy kis részed?

Akos elpirult. Arthur nem láthatta ezt, szemei a menyezett festményein tévedeztek.

— Lehet, hogy irántam való tekintetből teszik ezt. En nem igaztattam ellene soha senkit, de Adél sem törődik egyikünkkel sem. Elfoglalják udvarlói, az ilyesmikre rá sem ér. Csudálom, hogy még eddig férjhez nem ment, számos kérdő voltak, fényes nevének, nagy vagyonnak. Most Korinszky gróft emlégetik, a csinos huszárörnagot, boldog udvarló gyanánt, csinos fiu, kiténő táncos s hozzá gróf. Kell-e egyéb, ki rangra, fényre vágyik?

azokon ma lehet. Han den cseres, szem kihaj most a felsz szorítottvár ki fognak azok is szit megeshetik, fejlődhetik, egy kedvez is készitne

Tehát csak annyit hajtásokat, radt szemé diszelegjenc tal egyfelől száraz csak nak egybe ezen megseze kivánna, mi várható. De kötségeit; bő nedvforg lönösen moe egy is erős pazarolatna

Káros a 3-4 éves is kihajtott idén termés rek forradá lyeek termés ezen hajtás tőke többi tott nedvk szemei ki oldali elhal többi oldal oknelkül u amazok csak

Epeu csapjain se esetre jó le epsége meg bajba eshet cserhelyen többi részér

Tehát hasznossal je mivel a vég tások káros hogy az első mindjárt a nek, vagyis megválasztva sak letesztit külön szóhí tetben aján nyuljanak

Ha ka velési módju rikákat es jak a jövő velésük van a lefagyott le leperzselt ha elég idő le midőn olló kezébe. Mi 8-10 szapot jól meg lehet

Arthur festményeit. Hosszu gondolatába Idáról a bá Arthur, no a felől gondol Végő

Arthur — Tize aludni. Atment lyosóra, azon vegőji szobá

Akos — min ban, mint vo ragványos ir odon ruhazs den a régi.

— Igen — Mos Kezet f Az alát iemes félhom felett lakályo nyugalomra bator darabik

A sötét menyek disze kelté fe a fi Nagy, s jes ferít s fenégesen te tekintete, oly

— Aty is várt meg alakra. Nem s élné, most is

BUDAPEST, KOTZÓPÁL üllői-ut 18-ik sz.

Ajánlja legújabb kitérő szerkezetű szilárd anyagból készült gégeit.

!! Különös figyelemre méltók !!

R. GARRET & SON
Compound
gőzmozgonyait
40% tüzelőanyag
takarítással.
Olcsó árak.

R. GARRET & SON
kitérő mozgonyai
könnyen hozzáférhető, ki-
váltható szilárd, — tartányok
nélkül hajlított fedela tűz-
szekrényvel.



Legjobb s legújabb szerkezet, szilárd anyag, tar-
tóság, egy évi jótállás.

!! Különös figyelemre méltók !!

R. GARRET & SON
világhírű cséplői,
szab. 4-szer fordítható acél
dobsínekkel. Többet és jobban
dolgozni egy gyártmány sem
képes.

JÁRGANYCSÉPLŐ
tisztító szerkezet és a nélkül
kapcsolatban Kotzó-fele
szabad.

haranyjörgyökkel
s b. stb.

Kedvező fizetési feltételek.

Eladó butorok.

Egy selyem-ryps garnitúra.
háló- s nappali-szobába való
butorok, honyhai felszerelés
együttesen, vagy darabon-
ként, — továbbá női ruhák,
egy egészen új fekete selyem
ruha, női kalapok, ágybeli s
fehérneműek, függönyök stb.
eladók Nagymester-utca
1245. sz. alatt.

ÉSZAKMAGYARORSZÁGI
egyesített
kőszénbánya és iparvállalat részvény-társulat.

Ajánljuk
kitűnő minőségű hazai kőszénterményeinket
gyári-, gazdasági- és házi czélokra
a legjutányosabb árak mellett.

Rendelvényeket kérünk központi irodánkba
Budapest, Erzsébet tér 3. sz. alá intézni.

Az igazgatóság.

SALGÓ-TARJÁNI
TÖMÖR (darabos) és
KOCZKA-SZÉN.

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. cz. gaz-
dásoknak
LOCOMOBILGÉPEK FÜTÉSÉHEZ
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert
tömör (darabos) és koczka-szenünket
kivánatra minden vasuti állomásra szállítva és a legolcsóbb árak
mellett.

SALGÓ-TARJÁNI KŐSZÉN-BÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT
BUDAPESTEN, JÓZSEF-TÉR 12. SZ. A.
Az igazgatóság.

Van szerezni a t. cz. gazdák közönség és a szentes
tenyésztők figyelmét az e minőségben kizárólag
általam készített

Sertés porra

felhívni. E por hatása — mely
első sertésenyésztők által több
éven át folytatott kipróbálta-
sa után, mint a legkisebb
nek levén elismerve — kiter-
jed a malaczkónál a nyári hónapokban előforduló
vérbőség, torokgyilk, étvágytalanság, gutaütés,
rossz nemű köhögés, szőrféreg stb. betegségekre.
H gy e betegségeket megakadályozzuk, szüksé-
ges e port a malaczkónál a nyári időszakban
mint őszert (praeservativum) hetenként egyszer
alkalmazni, mi al a rendszeres vércsere előidéztet
vén, a különben oly gyakori járványoknak eleje-
vétetik. Alább bátorodom a sok elismerő levél
közül néhányat közölni.

E Sertés por egyedül nem kapható és ára
használati utasítással ellátott 1 kgr-os csomagok-
nak, mely 100 db malacznak egy étetésre szükséges,
2 ft. 10 kr. felüli mennyiséseknél 10% elegendmény-
adok.

BLEYER KÁROLY
gyógyszerész az „Uroszlán”-hoz Nagy Várádon.

Elismerő levelek. (Más lakók.)
BIZONYÍTVÁNY.

Bleyer Károly gyógyszerész ur „Sertés por”-at
gazdaságomban több éven át használva, szívesen bi-
zonyítom, miszerint e „Sertés por” a malaczkok elhul-
lása ellen különféle betegségeikben sikeresen alkalmaz-
ható. Ez okból azt gazdaságaimnak jól lelkismerettel
ajánlhatom.

Szalárdon, 1886. évi január hó 29-én.
Tóth László, földbirtokos.

Tek. Bleyer Károly gyógyszerész urnak!
Nagy-Várádon.

Kérek a már több ízben gazdálkodásomban sike-
resen alkalmazott Ön által készített „Sertés por”-ot
10 csomagot utánvét mellett. A mint meggyőződésem, e
por igen hasznos a malaczkok betegsége ellen, mert
többszöri alkalmazása után a torokgyilk teljesen meg-
szűnt. Tisztelettel

Pa-Kisköveshalom, május hó 25-én 1885.
Szilágy János.

Pa-Arkossziget, Kőrös-Ladány, 1885. máj. 12.
Tek. Bleyer Károly gyógyszerész urnak
Nagy-Várádon.

Szomszéd gazdátársam ajánlata folytán, kinél
az Ön sertésporának hasznos voltáról meggyőződés-
szereztem, felkérem utánvét mellett nekem abból 25 g-
meiből a nyomai állomásra czimezve küldeni. Tisz-
tettel

Grimm L. Lajos földbirtokos.

Bérlet.

Szilágy-megye Ákos község határa-
ban, a tervbe vett nagy-károly-zilahi vasut
mellett, egy tagos birtok, gazdasági épít-
letekkel tőkéletesen felszerelve, 470 hold
szántó és kaszáló föld őszi buza vetéssel,
a faluban egy vendégfogadó állással, kül-
lön urasági lakház minden szükséges épít-
letekkel, továbbá szinte a faluban, több
cseléd lakház jó kerttel és több kert ház-
nélkül, — ugyanott 150 hold forduló
kaszáló és szántó föld, szinte őszi buza
vetéssel, a hegyen 14 kapás szőlő borház-
zal, a faluban urasági lak teljes felszerel-
léssel, az 1887-ik évi Szent György nap-
tól 3 - 6 évre, együtt vagy külön bére-
adó, értekezhetni, Ujfahértón (Szabolcs-
megye)

Szoboszlay Imrével.

HIRDETÉS.

Szécsényi utca 1807-dik
számu ház és a szepesi pusztán
hét nyilas tanya-föld el-
adó. Értekezhetni lehet varga
utca 2182. sz. a. Varga
Imre háztulajdonossal.

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.





Gyára:
VII. her. alsó erdő-sor
3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
zárdőnyeit
hullámzott acéllemezből; továbbá szabadalmazott Blazieck- és Brecka-féle töltő és szel-
őztetési
valamint

Kályhák:
központi-fűtési berendezéseit.

Saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen új építm-
ényeknél iskolákban, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztetés és nélkül, igen czélszerűen
alkalmazhatók.



Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába
tartozó munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti
lakatos munkáit.

**Mintakártyák és költségve-
tések, ingyen és bérmentve.**

Szállítható mezei acél-vasutak.



Legcélszerűbb és legolcsóbb szállítható vagy állandó vasut, gazdaságok, erdő-
szetek, téglagyárak, bányák, raktárak, pinceszék, gyárak és istállók számára, ugyisrintén
kisebb városok és gazdaságok egymásközi összeköttetésére stb. **Haroska F. Buda-
pest, V. váci-útról 58. sz. alatt.**

NINCS TÖBBÉ TUDÓBETEGSÉG!

TRENKER FÉLE
JÁVOR-KIVONATI SZEREK GYÁRA
NÉMET-KERESZTUR SOPRON MELLETT.

Betegnek segítségére lenni, az ember kötelessége s e kötelességet csakis
a feltaláló **TRENKER** jávorkivonati szereinek használása által teljesíthetni.

A jávorkészítmények az egyedüli gyógytáplálószernek mell-, gyomor- és
aranyeres bajok, gyenge emésztés és általános testi gyengeségek ellen, továbbá
női betegségek, idegbajok, verszegény gyermekeknek kik schruphulosusok, súlyos
betegségeknek gyors utulást eszközölnek, valamint minden bronchial tartós és idő-
szaki bajoknál.

Igy beszélnek és ajánlják a következő professzorok: **Dr. Moser N. J.**, Bécs
Dr. Weigel egyetemi tanár, **Lemberg** **Dr. Dunajet Ign.** járásorvos Nagy-Megyes es
Dr. Schumel T. J. Kreisbach.

A jávor gyógyszer a bécsi és budapesti vegyeszeti kísérleti ál omásoknál
megvizsgáltattak és mint legjobb gyógyszerül ajánlottak, miután ezek emésztés és
étvágytalanság ellen hatnak, nem okoznak az izben savanyt.

ÁRAI (acer dascarpus) tégelyekben 50 és 30 kr., jávor kivonati gyomor-
pasztillák skatulyában 50 és 30 kr., jávor kivonati mellbubonok kartonokban 20 és
10 kr. Nagyban megrendelésnél árleengedés. Postán és vasutal széküldi vezér-
tárnokunk. Továbbá **Török J.** gyógyszer. király-utca 12., valamint az összes bel- és
külföldi drogúisták, gyógyszereszek, fűszer-, csemege- és csukorka kereskedőknél 2
forinton alul nem küldetik szét.

Debreczenben kaphatók: **Rickl József J.** **Zelmos** és **Geréby Fülöp** urak
kereskedésében.

Ügynökök és raktarnokok kerestetnek.

Tekintetes **Trenker M. A.** és társa uraknak Német-Kereszturot.

Van szerezni ezuttal becses tudomásukra hozni, miszerint az önök által feltalált Jávor
szereket megvizsgálva azzal próbát tettem saját magammal és betegemmel, hogy azt kitűnően
találtam a hozott több neméinél, kérem pedig ezen áldásos jó háziaszer terjesztésére ezen bizo-
nyítványomat a hirdapokon közhírre tenni, mivel bebizonyít dolog az, hogy érdemes rea.

Szegeden, 1886. január 31.

Dr. Gabara Vincze,
városi főorvos, sebész, az összes gyógytudományok tanár-, a Lipót rend lovagja és aranykoronás
erdmekereszt tulajdonosa.

1886.

Előző
Helyben
Egy évre
Fél évre
Nagyed évre

Egyes
A lap szelvé-
den költséme
utca 1564
ház a 1564

Közfűzet
Tudományi
ORATHY
kereskedésé-
s talban KUTY
nyomdájában

(K. E.
érvelésre
osztrák b
nagyobb
gyenge: n
szóló új t
Külön
nak tudat
tekintve
pa nagyha
most kezd
bitéséről
Ha a
nek évi fe
el, oly gy
ban hang
nak, hogy
nagyhatal
ket?!

Semmi
azok az ó
csupán p
mozgósítar
se fegyver
elég, — n
bir kiállít
bert!

Mese-
tehát, mid
nak azzal
hogy hads
háboru ide
nát kiállít
madó ellen
ide összes
ellenébe ar
runk.

Es m
ről szóló t
holott ar
volt, kivite
lyokba üt
A né
feletti tárg
szédet mo
K a l m a n
letének kép
nek akár o
lapunkban
törvényjave
szédet. Th
egyik főm
a népfelkel
lenni, mint
tarta lé
Az ok

A DE

Tónja
Állít
Ott eg
Szörni

„Mit n
E tal
Itt cas
— Kez

A férfi
Némán
Előlép
Bölcs k

„Semmi
Megm
Nem t
Munka

Az ád
A köv
S jai
„Ab, e